Piiklady na procviceni z Linearni algebry 1 (ZS 2021/2022):

(12) Linearni zobrazeni

Cv. 1. Rozhodnéte a dokazte, zda je zadané zobrazeni z R do R linearni pro

. 5.

. 6.

(a) fi(z) =0,

(b) falzx) =1,

(c) fs(z) =2z,
(d) falz) =z +1,
(e) fs(x) = a2

. Rozhodnéte a dokazte, zda je zadané zobrazeni z R? do R? linedrni pro

(a) fo((z1,22)") = (21 + @2, 71 — 32)7,

() fr((z1,22)T) = (z1 — @2, 71 — T2) 7.

. Pro linedrni zobrazeni fs : R? — R? z piedchdzejictho cviceni spocitejte matici

vzhledem ke kanonické bazi K = {e; = (1,0), e3 = (0,1)"}, tj. matici [f]xx-

. Uvazme bézi By = {(—1,0,3)T,(2,-2,2)T,(0,1, —3)T} prostoru R3. Naleznéte ma-

tici linedrniho zobrazen{ f : R® — R? vzhledem k bézi By (tj. [f]s, 5, ), pokud vite,
ze f zobrazi bazické vektory takto (v8imnéme si, ze vektory jsou ,2-krat zvétseny*):

f((_lv 0, S)T) - (_27 0, 6)T7
f((2’ -2, 2)T) - (47 —4, 4)T7
f((0,1,-3)") = (0,2, —6)".

Pro vektor z se soufadnicemi [z]p, = (1,2, —1)7 spocitejte pomoci nalezené matice
[f]B, B, soutadnice [f(x)]p, obrazu vektoru z vzhledem k By .

Pro zobrazeni f z predchoziho cviceni naleznéte [f]p, 5, , tj. matici zobrazeni vzhle-
dem k bazim

By ={x; = (-1,0,3)", 25 = (2,-2,2)", 25 = (0,1,-3)"} a
BV = {yl = (_17 170)T7y2 = (07 17 —1)T7?J3 = (1707 ]-)T}

Pro vektor z se soufadnicemi [z]p, = (1,2, —1)T spocitejte pomoci nalezené matice
[f]B, B, soufadnice [f(z)]p, obrazu vektoru x vzhledem k bazi By .

Pro béze By a By z predchoziho cviceni naleznéte matici prechodu [id] g, g, od béze
BU k bazi Bv.
Pro z se soufadnicemi [x]p, = (1,2,—1)" vhledem k bézi By spocitejte pomoci

nalezené matice pfechodu soutadnice [z]p, vzhledem k bézi By .

. A co kdyz mame soufadnice [z]|p, vektoru x vzhledem k bézi By a chceme ho

vyjadiit vuci bazi By? Naleznéte matici prechodu [id]p, 5, od baze By k béazi By.

Pro vektor z se soutfadnicemi [z]p, = (1, —6,4)” spocitejte pomoci nalezené matice
piechodu soufadnice [z]g, vuci bazi By.



